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SKORAJ EDINA AFRIŠKA DRŽAVA, KI JE UŠLA EVROPSKEMU KOLONIALIZMU, 

SE ŠE VEDNO TRDNO OKLEPA SVOJIH KULTURNIH KORENIN. NA ŽALOST SE JE 

ŠE VEDNO DRŽI TUDI GRENAK PRIOKUS VELIKIH LAKOT TER BURNE IN KRVAVE 

POLITIČNE PRETEKLOSTI, A S SVOJO DRUGAČNOSTJO IN ENKRATNOSTJO 

SI ZAGOTOVO ZASLUŽI VEČ POZORNOSTI. ČUDOVITA NARAVA NE PUŠČA 

RAVNODUŠJA, A PRAV LJUDJE SO VEDNO ZNOVA TISTI, KI NAME NAREDIJO 

NAJMOČNEJŠI VTIS.

Način življenja v plemenskih področjih na jugu države se je skozi 
tisočletja le malo spremenil in država se sedaj sramuje svojih golih 
divjakov z juga, ki da mečejo slabo luč na v prihodnost zazrto deželo. 
A nenavadni ljudje z juga se ne ozirajo na »modre« besede politikov 
v Addis Ababi. Mnogi ne vedo niti, kaj je to Etiopija in da je tam nekje 
prav blizu njih meja z nekakšno Kenijo. 

MURSI
Redki turisti se raje odločijo za obisk z zgodovinskimi ostanki bogatega 
severa, kot da bi se po peklenski vročini dneve dolgo prebijali po 
razbitih kolovozih do doline reke Omo. Prav tu pa se začne drug 
svet, ki si z zunanjim deli le zvezde na nebu. Vsaj po svojem videzu 
so nesporni zmagovalci v svoji drugačnosti in dekoracijah svojih teles 
pripadniki plemena Mursi. Okrog 4000 naj bi jih še živelo med rekama 
Omo in Mago. Njihovo največje bogastvo pa so velike črede krav, 
v zadnjem času pa so se sila navezali tudi na avtomatsko orožje, s 
katerim rešujejo številne spore z okoliškimi plemeni. 

PUŠKE IN ALKOHOL
Vojne v Sudanu, Somaliji in sami Etiopiji so pustile za seboj ogromno 
orožja in kalašnikov je med Mursi poleg krav hitro postal nujen statusni 
simbol. Tudi vladna ideja o nacionalnem parku Mago, ki naj bi bil 
oaza za bogati živalski živelj, se med Mursi ni ravno prijela. Z avto-
matskim orožjem je namreč postal lov lažji kot kdajkoli. S slonovino 
in že skoraj iztrebljenimi nosorogi se da zaslužiti prav lepe denarje, 
a kaj, ko ves izkupiček takoj poženejo za puške in alkohol, ki ga je 
moč dobiti v par dni hoda oddaljenem mestu Jimka. Od lokalnega 
žganja še dodatno opogumljeni pa postanejo Mursi  precej neob-
vladljivi, tako nam ljudje z okolice svetujejo, da je, če že vztrajamo 
pri obisku njihovih vasi, zato najprimernejše dopoldne, ko je večina 
še vsaj približno treznih.

PIERCING NOVIH RAZSEŽNOSTI
Da sta lepota in privlačnost zelo individualni stvari, mi je povsem 
jasno. Pri tem, da je za lepoto potrebno tudi malo potrpeti, pa so 
Mursi naredili še korak dlje. Ženske si namreč kot nekakšno iniciacijo 
v zarezo v spodnji ustnici vstavljajo vedno večje lesene in glinene 
plošče. Ob tovrstnem modnem dodatku dobi beseda piercing tudi 
za nas popolnoma nove razsežnosti, saj doseže po nekaj letnem 
raztegovanju ta nenavaden nakit že velikost manjšega do srednje 
velikega krožnika. Dolgo časa je tako veljalo prepričanje, da so s 
tem običajem začeli zaradi arabskih trgovcev s sužnji, saj naj bi tako 
pohabljene ženske veljale za grde in so se jim raje na široko izognili. 
A kruta navada se je ohranila do danes, ko čim večja plošča ali disk 
pomenita večji statusni simbol. Z veliko glineno ploščo v prerezani 
ustnici, z doječim otrokom na prsih in z avtomatsko puško za vratom 
pa dobijo tudi materinski prizori popolnoma nov zorni kot ...
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ENO JE OBVLADATI FRANCOSKI, ŠPANSKI, ARABSKI ITD. JEZIK – IN ŽE TO JE 
DOVOLJ TEŽKO; NEKAJ POVSEM DRUGEGA, MOGOČE ŠE BOLJ POMEM-
BNEGA PA SO PRAVILA TELESNEGA JEZIKA V TUJIH DEŽELAH. VEMO, DA JE 
PRI PRVEM VTISU V 95 % POMEMBEN IZGLED OSEBE, OBLEKA, POSTAVA, 
OBRAZNA MIMIKA, GLAS IN PODOBNO IN DA JE SAMO V 5 % ODVISNO 
OD TEGA, KAJ OSEBA DEJANSKO POVE, ZATO OBSTAJA VELIKA NEVARNOST, 
DA GA Z NAPAČNIMI GESTAMI KATASTROFALNO POLOMIMO.

DA ALI NE?
Na vprašanje: »Vam lahko postrežem s kavo?«, se v večini dežel po svetu 
lahko preprosto odgovori s pokimanjem, kar seveda pomeni »DA«. Razen 
če se nahajate npr. v Bolgariji, kjer taka gesta pomeni »NE« ... Grki po 
drugi strani samo dvignejo obrvi, da izrazijo nestrinjanje. Če pa srečate 
Etiopijca in Arabca in oba odklanjata glavo nazaj, pomeni, da se po vsej 
verjetnosti v določeni zadevi ne strinjata. Za Afričane ta gesta namreč 
pomeni »DA«, za Arabce pa »NE«.
Vsak bi se torej moral naučiti vsaj osnove jezika dežele, po kateri potuje, 
začenši z »DA« in »NE«, še preden začne brezskrbno uporabljati geste z 
rokami, glavo ali obrvmi. Nikoli se ne ve, kdaj bo treba odgovoriti na kako 
bolj pomembno vprašanje kot to, ali želiš srkniti kako kavo ...

KAJ POVEMO, KO MAHAMO Z ROKAMI

01
VELIKA BRITANIJA, AVSTRALIJA: »F*** off«
FRANCIJA, ŠPANIJA: »Dva«
»V« znak z zadnjo stranjo dlani obrnjeno stran od sebe lahko pomeni 
»dva« ali »f*** off« – precej neprijetno torej, če nas npr. v Avstraliji nekdo 
čisto nedolžno vpraša, koliko kav želimo ...

02
SEVERNA AMERIKA, EVROPA: »OK«, »Zelo dobro«
FRANCIJA, BELGIJA, TUNIZIJA: »Nič«, »Ničvreden«
JAPONSKA: »Denar«
SARDINIJA, MALTA, TUNIZIJA, GRČIJA, RUSIJA, BLIŽNJI VZHOD, JUŽNA 
AMERIKA: »Homoseksualec«, »Ass***«
To je ena od gest, katerih uporaba ni priporočljiva, ker so pogosto razum-
ljene popolnoma napačno. Medtem ko v Evropi to pomeni »zelo dobro«, 
pa ima ponekod drugod referenco na nek zaobljen organ (akhm, pa 
to niso usta) ...

neverbalna neverbalna 
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03
SREDNJA EVROPA: »Ena«
JAPONSKA: »Pet«
ZDA in drugod: »Odlično«, »Super«, tudi gesta za 
avtoštop
AVSTRALIJA, NIGERIJA: »Poberi se, izgini«, »F*** off« 
Dvignjen palec na pesti lahko uporabljate za štopanje, 
lahko pa pomeni tudi »ena« ali »pet« ali še kaj bolj 
neprimernega ...

04
ZDA, EVROPA: »Živjo«, »Adijo«
GRČIJA: »Mečem iztrebke nate«
Grkov nikoli ne pozdravljajte z dlanjo! To namreč 
pomeni »mouiza«, ritualni znak za gnus. Ta gesta z roko 
izhaja iz časov, ko so kriminalce vodili po ulicah in jih 
obmetavali z iztrebki ...

FIZIČNA KOMUNIKACIJA
So kulture, v katerih se ljudje veliko dotikajo, kot npr. 
Arabci, Latino Američani, Grki in Turki; na drugi strani 
pa so kulture, v katerih imajo ljudje zelo malo fizičnih 
stikov, kot npr. Severni Evropejci, Američani, Kanadčani 
in Aziati. V budističnih deželah je npr. prepovedano 
dotikati se glave neke osebe. Kar pa niti ne predstavlja 
problema za Slovence, ki se že sami po sebi izogibajo 
fizičnega kontakta. Pravo nasprotje so npr. Rimljani, ki 
zelo radi poljubljajo (tudi) tujce v pozdrav, ampak ti 
poljubi so bolj simboličen dotik z lici. Ponekod v Parizu 
to gesto izvajajo celo po 4x hkrati. Za razliko od Evrope 
se npr. na Tajskem in v Indiji lahko dva fanta držita za 
roko, pa to sploh ne pomeni, da sta homoseksualca. Ta 
ista gesta med moškim in žensko pa se seveda smatra 
za popolni tabu. Ne smemo tudi pozabiti, da z ljudmi 
komuniciramo tudi preko nezavednega oddajanja 
vonjev, ki lahko vplivajo simpatično ali antipatično, 
baje vonj vpliva tudi na izbiro primernega partnerja za 
razmnoževanje. Ampak to je pa že druga zgodba ...

komunikacijana potovanjuna potovanju


